
LAS ENCUESTAS A ENCUESTA,
DE NUEVO (TABLAS)*

Noviembre de 1980

Universo: Individuos de dieciocho años de edad en adelante, residentes
en hogares familiares de la península, islas Baleares y Canarias.

Procedimiento de muestreo y muestra: Muestreo aleatorio estratificado
por cruce de región-habitat. Selección aleatoria de puntos de muestreo'den-
tro de cada estrato a partir de listados de municipios y secciones electorales.
Selección de viviendas mediante el procedimiento «Random-Route». Selec-
ción de individuos por el método de Kish.

Muestra teórica de 1.200 individuos (para datos referidos al total de la
muestra y adoptando un nivel de confianza del 99,5 por 100, el error de
muestreo sería, aproximadamente, de más o menos el 3 por 100). La mues-
tra real obtenida fue de 1.200 entrevistas (el total de la teórica).

Recogida de información: Cuestionario precodificado administrado perso-
nalmente en el domicilio del entrevistado. Realización por la red de entrevis-
tadores del C.I.S.

Fechas del trabajo de campo: Del 28 al 30 de noviembre de 1980.

Los datos de estos estudios son publicados en la Revista en tabulaciones

* Se ha realizado la prueba estadística Chi cuadrado. Los signos + y — que
aparecen en las tablas significan diferencias significativas respecto al valor espe-
rado en la distribución teórica de las variables.
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de las preguntas cruzadas por las variables sociodemográficas básicas, como
herramienta de trabajo para el investigador interesado en el análisis de los
mismos. En este caso se añaden algunos otros cruces considerados de interés.

Definición de variables

• La escala de ideología o de autoubicación política en una escala del 1 al 7,
se traduce a efectos de cruce en una escala de cinco categorías, definidas
como sigue:

— Posición 1 = Extrema izquierda.
— Posición 2 y 3 = Izquierda
— Posición 4 = Centro
— Posición 5 y 6 = Derecha
— Posición 7 = Extrema derecha

• La variable profesión está agrupada según las equivalencias siguientes:

Empresarios = Empresarios en agricultura, industria y servicios (grandes,
medianas y pequeñas empresas).

Cuadros superiores: = Profesiones liberales y asimiladas. Directores de em-
presa y sociedades, cuadros superiores en la empresa privada y altos
funcionarios de la Administración.

Cuadros medios y administrativos — Cuadros medios y empleados de oficina
en la empresa privada y en la Administración.

Vendedores = Vendedores.

Subalternos = Empleados subalternos en la empresa privada y en la Admi-
nistración.

Independientes = Empresarios sin asalariados en la agricultura, industria y
servicios. Trabajadores independientes en los tres sectores.

Capataces = Capataces y contramaestres en la industria y en los servicios.

Calificados — Trabajadores calificados en la construcción, industria y ser-
vicios.

Peones = Trabajadores no calificados en la construcción, industria y servicios.
Trabajadores agrícolas.
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TOTAL 1.200 93 85 205 45 143 107 125 395

—¿Ha sido usted alguna vez entrevistado en una encuesta aparte de ésta?

Sí, más de una vez 18 22 15+10 4 +26 +37 21 -15
Sí, una vez 1 5 - 9 2 0 - 1 1 21 16 +23 16 14
No ha sido entrevistado 65 69 65 +74 68 -57 -40 -59 +71
No contesta 2 — — + 5 7 1 — + 3 0

—¿Cuándo? (Sólo a los que han sido entrevistados.)

En el último mes ...
En el último año ...
Hace más de un año
No contesta

399

13

43

40

5

28

7

-23

+ 70

30
6

+ 58

33

3

44
16

45

35

5

11

8

18

+ 68

7

60
14

39

44
3

64
+ 26

+ 51

-17
7

47

5

39

46

+ 10

114
11

44

42
3

TOTAL 1.200 93 85 205 45 143 107 125 395

—¿Cree usted que debería haber más, igual o un número menor de en-
cuestas que en la actualidad?

Más
Igual
Menos
Ninguna
No sabe, no contesta

—¿Confía usted en los resultados de este tipo de encuestas?

Confío absolutamente
Confío bastante
Confío poco
No confío nada
No sabe, no contesta

34
20

5

5
36

31
-13

3

3
+ 50

37
-12

6

7

37

+ 43
20

3

5
-28

35
28
—

2

35

+ 40
19

+ 7
+ 13

-20

- 7
+ 27

+ 12

6

+ 48

+ 43
16

3

3

34

-31
+ 22
- 3

- 3

+41

10
36

21

9

24

4
36

-14

11

+ 36

9
38

+ 33

+ 16
4

12
39

19

7
24

—
39

18

8

+ 36

9
32

+ 29

+ 16
-14

1

36

+ 31

9

23

12
39

18

8

22

+ 14
34

-18

- 7

+ 27
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Región

i i I

—¿Por qué? (Sólo a los que confían poco o nada.)

366 23 42 53 12 65 43 33 98
Porque creo que se dan solamen-

te los resultados que les con-
viene 26 17 27 29 7 25 27 20 31

Porque creo que la gente no dice
lo que piensa y, por tanto, los
datos no son reales 36 42 +47 28 33 +44 +49 39 -24

Porque creo que los entrevistado-
res deforman los datos 3 — — 6 — 5 — — 4

Porque creo que se cambian los
datos y se dan resultados dife-
rentes a los verdaderos 10 9 4 + 1 7 20 6 5 + 1 8 11

Porque creo que están mal elegi-
dos los entrevistados y no son
representativos de lo que pien-
sa el conjunto de la población.

No sabe, no contesta ...
10
14

10
22

14
7

7
13

9
32

8
12

9
10

13
10

11
+ 19
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Tamaño habitat
(miles de habitantes) Sexo

TOTAL 1.200 92 246 226 14 239 101 282 576 624

—¿Ha sido usted alguna vez entrevistado en una encuesta aparte de ésta?

Sí, más de una vez 1 8 - 9 -13 16 +43 15 16 +30 17 19
Sí, una vez 15 10 14 15 15 15 11 +18 16 14
No ha sido entrevistado 65+80+70 67-42 69 68-52 65 65
No contesta 2 — 2 2 — 1 + 5 0 2 1

—¿Cuándo? (Sólo a los que han sido entrevistados.)

399 18 67 71 8 73 27 135 192 207

En el último mes 13 12 5 10 — 11 18 +19 12 14
En el último año 43 36 +51 46 49 - 3 3 36 43 41 44
Hace más de un año 40 47 42 58 51 +50 43 - 3 2 +44 - 3 6
No contesta 5 5 1 7 — 6 4 5 4 6

TOTAL 1.200 92 246 226 14 239 101 282 576 624

—¿Cree usted que debería haber más, igual o un número menor de en-
cuestas que en la actualidad?

Más 34 - 2 4 30 35 36 +47 34 +28 +39 - 3 0
Igual 20 +27 20 - 1 5 27 19 19 +23 19 21
Menos ... 5 1 3 1 7 - 2 + 1 1 + 9 4 5
Ninguna 5 5 5 - 2 3 5 + 9 5 5
No sabe, no contesta 36 43 +41 +46 30 - 2 9 31 +31 - 3 3 +40

—¿Confía usted en los resultados de este tipo de encuestas?

Confío absolutamente 10 11 12 10 7 12 8 - 7 10 10
Confío bastante 36 33 3 9 - 3 0 3 6 + 4 1 42 33 37 35
Confío poco 21 -14 -18 20 15 20 20 +30 +23 -19
No confío nada 9 7 - 5 11 27 8 8 +13 10 9
No sabe, no contesta 2 4 + 3 5 2 7 + 2 8 1 4 - 2 0 2 2 - 1 8 - 2 0 + 2 7
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Tamaño habitat
(miles de habitantes) Sexo
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366 19 56 70 6 66 29 121 189 177

-¿Por qué? (Sólo a los que confían poco o nada.)

Porque creo que se dan sola-
mente los resultados que les
conviene 26 28 23 29 49 22 25 27 27 26

Porque creo que la gente no
dice lo que piensa y, por
tanto, los datos no son rea-
les 36 12 34 35 — 41 33 +43 34 39

Porque creo que los entrevis-
tadores deforman los datos .. 3 — 4 3 — 1 3 3 2 3

Porque creo que se cambian
los datos y se dan resultados
diferentes a los verdaderos .. 10 15 15 11 33 11 1 0 - 5 11 9

Porque creo que están mal ele-
gidos los entrevistados y no
son representativos de lo que
piensa el conjunto de la po-
blación

No sabe, no contesta
10
14

10
+34

7
18

7
14

—
18

+ 17
- 8

14
15

9
13

+ 14
12

- 6
17

238



Edad

TOTAL

g
o

1.200

de
 2

1
en

os

<

98

0)
Q

135

CVJ

cu
Q

232

*

cu
Q

196

cu
Q

294

cu

245

—¿Ha sido usted alguna vez entrevistado en una encuesta aparte de ésta?

Sí, más de una vez
Sí, una vez
No ha sido entrevistado
No contesta

18
15
65

2

- 8
11

+ 81

+ 28
17

- 5 5

+ 22
17

- 6 1
1

+ 23
18

- 5 9
0

17
15
65

+ 3

- 1 1
12

+ 73
+ 3

—¿Cuándo? (Sólo a los que han sido entrevistados.)

En el último mes
En el último año
Hace más de un año
No contesta

TOTAL

399

13
43
40
5

1.200

18

21
+ 65

14
—

98

61

14
46
38

3

135

89

13
46
40

1

232

80

10
42
40

+ 9

196

94
13
41
41

4

294

58

14
- 3 1

48
8

245

—¿Cree usted que debería haber más, igual o un número menor de en-
cuestas que en la actualidad?

Más
Igual
Menos
Ninguna
No sabe, no contesta

34
20
5
5

36

+ 51
24

1
—

- 2 4

+ 47
24

4
3

- 2 3

35
23

+ 7
+ 3
- 3 2

36
21

4

+ 7
- 3 2

- 3 0
22

5

+ 8
36

- 2 3
+ 11

4
5

+ 57

—¿Confía usted en los resultados de este tipo de encuestas?

Confío absolutamente
Confío bastante
Confío poco
No confío nada
No sabe, no contesta

10
36
21

9
24

9
+ 52

20
4

- 1 4

+ 16
40
20

+ 14
- 1 0

_ 7
37

+ 31
10

- 1 6

9
+ 42

23
10

- 1 7

10
- 3 1

18
11

+29

9
- 2 7
- 1 5
- 6
+ 42
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—¿Por qué? (Sólo a los que confían poco o nada.)

366 23 46 94 63 87 52

Porque creo que dan solamente
los resultados que les conviene. 26 11 -16 30 29 29 28

Porque creo que la gente no dice
lo que piensa y, por tanto, los
resultados no son reales 36 33 42 36 38 38 30

Porque creo que los entrevistado-
res deforman los datos 3 5 8 1 — 2 2

Porque creo que se cambian los
datos y se dan resultados dife-
rentes a los verdaderos 10 11 10 +15 7 9 8

Porque creo que están mal elegi-
dos los entrevistados y no son
representativos de lo que piensa
el conjunto de la población ...

No sabe, no contesta
10
14

17
22

14
10

8
- 1 0

8
19

10
11

9
+ 23
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TOTAL 1.200 429 412 236 64 50

—¿Ha sido usted alguna vez entrevistado en una encuesta aparte de ésta?

Sí, más de una vez 18 - 8 19 +24 +38 +50 15
Sí, una vez 15 -11 +17 17 17 +23 13
No ha sido entrevistado 65 +79 -62 -59 -43 -25 73
No contesta 2 + 2 2 0 2 2 —

—¿Cuándo? (Sólo a los que han sido entrevistados.)

399 80 149 97

En el último mes 13 16 10 12
En el último año 43 36 45 +52
Hace más de un año 40 43 39 -33
No contesta 5 5 + 6 3

TOTAL 1.200 429 412 236 64 50 9

—¿Cree usted que debería haber más, igual o un número menor de en-
cuestas que en la actualidad?

Más 34 -24 36 +42 +44 +50 18
Igual 20 18 21 21 20 21 15
Menos 5 - 3 5 6 + 1 0 8 —
Ninguna 5 5 4 4 8 +12 13
No sabe, no contesta 36 +49 34 -27 -19 -10 55

—¿Confía usted en los resultados de este tipo de encuestas?

Confío absolutamente 10 10 11 9 9
Confío bastante 36 -30 38 +44 35
Confío poco 21 -14 22 +26 +31
No confío nada 9 - 7 10 9 +21
No sabe, no contesta 24 +40 -18 -12 5
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Estudios
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—¿Por qué? (Sólo a los que confían poco o nada.)

366 91 132 84 33 24 2
Porque creo que dan solamente

los resultados que les conviene. 26 +34 +31 22 9 13 —
Porque creo que la gente no dice

lo que piensa y, por tanto, los
resultados no son reales 36 31 -31 40 +61 40 58

Porque creo que los entrevistado-
res deforman los datos 3 3 — 4 6 5 —

Porque creo que se cambian los
datos y se dan resultados dife-
rentes a los verdaderos 10 12 12 10 6 4 —

Porque creo que están mal elegi-
dos los entrevistados y no son
representativos de lo que piensa
el conjunto de la población ... 1 0 - 6 8 + 1 5 1 2 + 1 9 —

No sabe, no contesta 14 14 +18 - 9 6 19 42
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Profesión
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TOTAL 1.200 35 74 175 45 53 156 33 313 280 37

—¿Ha sido usted alguna vez entrevistado en una encuesta aparte de ésta?

Sí, más de una vez 18 +29 +40 +29 +33 16 15 11 1 7 - 7 20
Sí, una vez 15 11 2 0 + 2 1 18 12 13 15 15 -12 14
No ha sido entrevistado ... 65 60 - 3 9 - 4 9 - 5 0 72 68 71 68 +79 67
No contesta 2 — 1 1 — ( -4 3 1 2 —

—¿Cuándo? (Sólo a los que han sido entrevistados.)

399 14 45 86 23 15 44 9 99 53 12

En el último mes U 30 9 14 13 — 14 — 14 10 27
En el último año 43 37 40+52 43 +60 37 43 38 38 48
Hace más de un año 40 26 4 9 - 3 2 35 27 46 47 43 47 25
No contesta 5 7 2 2 9 13 4 10 56 —

TOTAL 1.200 35 74 175 45 53 156 33 313 280 37

—¿Cree usted que debería haber más, igual o un número menor de en-
cuestas que en la actualidad?

Más 34 +45 31 +44 38 37 -26 26 34 31 34
Igual 20 17 19 17 24 20 22 25 21 18 +32
Menos 5 3 + 9 6 +13 5 4 6 - 3 4 —
Ninguna 5 5 8 6 — 2 5 6 6 4 3
No sabe, no contesta 36 29 3 2 - 2 7 - 2 5 36+44 37 35+44 32

—¿Confía usted en los resultados de este tipo de encuestas?

Confío absolutamente 10+20 9 8 2 8 12 14
Confío bastante 36+47 30+41 34 39 32 37
Confío poco 21 8 +30 +29 +40 +30 -16 18
No confío nada 9 10 +14 +12 6 9 7 12
No sabe, no contesta 24 15 1 7 - 9 18-15 +33 19
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Profesión

I
TOTAL 366 6 33 72 21 20 36 10 96 61 11

—¿Por qué? (Sólo a los que confían poco o nada.)

Porque creo que se dan so-
lamente los resultados que
les conviene 26 13 24 20 29 30 18 22 31 30 37

Porque creo que la gente no
dice lo que piensa y, por
tanto, los datos no son rea-
les 36 16 36 +48 45 19 34 30 38 -27 45

Porque creo que los entre-
vistadores deforman los
datos 3 — 6 3 — — 3 — 1 5 —

Porque creo que se cambian
los datos y se dan resulta-
dos diferentes a los verda-
deros 1 0 — 6 8 5 19 10 31 12 10 8

Porque creo que están mal
elegidos los entrevistados ,
y no son representativos
de lo que piensa el con-
junto de la población 10 27 16 13 11 5 11 9 8 5 10

No sabe, no contesta 14 44 1 2 - 7 10 +26 +24 8 - 1 0 +23 —
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Autoubicación política

TOTAL

&
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em
a

ie
rd

a

& $

27

ie
rd

a

376
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5
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18
15
65
2

14
4

+ 82

20
+ 18
-61

1

18
16
66
1

21
15
64

19
22
59

-13
13

+71
2

19
12
65

+ 4

2
53
47
—

—

5

52
12
42
40
5

196

67
15
43
39
3

211

—¿Ha sido usted alguna vez entrevistado en una encuesta aparte de ésta?

Sí, más de una vez
Sí, una vez
No ha sido entrevistado
No contesta

—¿Cuándo? (Sólo a los que han sido entrevistados.)

399 5 143 92 40

En el último mes 13 — 15 9 10
En el último año 43 60 41 41 47
Hace más de un año 40 40 37 44 43
No contesta 5 — 6 5 —

TOTAL 1.200 27 376 273 112

—¿Cree usted que debería haber más, igual o un número menor de en-
cuestas que en la actualidad?

Más 34 +69 +41 -28 +42 62 -21 30
Igual 20 9 +24 22 17 19 -12 21
Menos 5 5 + 7 3 6 19 2 4
Ninguna 5 — 4 - 3 6 — 4 +10
No sabe, no contesta 36 -18 - 2 4 +44 -28 — +61 35

—¿Confía usted en los resultados de este tipo de encuestas?

Confío absolutamente 10 +21 11 1 0 + 1 5 1 9 - 5 8
Confío bastante 36 +61 +42 38 36 62 -27 -27
Confío poco 21 7 +24 -18 23 19 - 1 4 +27
No confío nada 9 7 9 10 9 — 7 11
No sabe, no contesta 24 4 -14 24 -17 — +46 27
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Autoubicación política
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—¿Por qué? (Sólo a los que confían poco o nada.)

366 4 127 76 36 1 42 81

Porque creo que se dan solamen-
te los resultados que les con-
viene 26 — 29 21 21 100 31 27

Porque creo que la gente no dice
lo que piensa y, por tanto, los
datos no son reales 36 28 40 42 28 — 30 35

Porque creo que los entrevistado-
res deforman los datos 3 — 3 3 6 — — 1

Porque creo que se cambian los
datos y se dan resultados dife-
rentes a los verdaderos 10 25 10 14 8 — — 14

Porque creo que están mal elegi-
dos los entrevistados y no son
representativos de lo que pien-
sa el conjunto de la población. 10 24 11 6 + 2 0 — 12 6

No sabe, no contesta 14 2 3 - 8 13 * 18 — +27 17



Votó el 1 de marzo
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TOTAL 1.200 272 252 56 31 37 17 23 7 184 321

—¿Ha sido usted alguna vez entrevistado en una encuesta aparte de ésta?

Sí, más de una vez 18 17 18 19 +28 18 6 +31 26 19 18
Sí, una vez 15 13 +19 +24 18 +26 +33 13 29 -11 -12
No ha sido entrevistado ... 65+70 62-54 54 55 62 56 45 +70 66
No contesta 2 1 1 4 — — — — — 1 + 4

—¿Cuándo? (Sólo a los que han sido entrevistados.)

399 80 93 24 15 17 7 10 4 54 97

En el último mes 13 12 11 9 7 — — 9 — 15 +20
En el último año 43 42 40 36 47 5 4 + 8 2 53 52 44 40
Hace más de un año 40 43 42 +56 47 35 18 38 48 39 34
No contesta 5 3 + 7 — — 11 — — — 2 6

TOTAL 1.200 272 252 56 31 37 17 23 7 184 321

—¿Cree usted que debería haber más, igual o un número menor de en-
cuestas que en la actualidad?

Más 34 -30 +41 +50 34 39 30 44 41 38 -26
Igual 20 +25 19 22 22 13 19 16 — 21 18
Menos 5 5 + 7 — 6 5 7 9 — 3 3
Ninguna 5 4 5 2 5 2 — 5 — 2 + 9
No sabe, no contesta 36 37 -27 - 2 6 33 41 43 26 59 36 +45

—¿Confía usted en los resultados de este tipo de encuestas?

Confío absolutamente 10 11 12 14+27 9 6 4 16 1 0 - 6
Confío bastante 36 +41 +43 40 32 44 37 33 25 -31 -27
Confío poco 21 -14 22 15 22 26 +37 24 30 +25 23
No confío nada 9 - 5 7 +16 12 11 7 +26 — 11 11
No sabe, no contesta 24 +28 - 1 5 - 1 5 7 10 12 13 29 23 +33
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Votó el 1 de marzo
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TOTAL 366 52 74 17 11 14 8 12 2 66 111

—¿Por qué? (Sólo a los que confían poco o nada.)

Porque creo que se dan so-
lamente los resultados que
les conviene 26 20 +34 39 18 28 42 17 — 29 22

Porque creo que la gente no
dice lo que piensa y, por
tanto, los datos no son rea-
les 36 41 31 16 9 50 40 +67 54 34 40

Porque creo que los entre-
vistadores deforman los
datos 3 — 6 — 20 — — 9 — — 2

Porque creo que se cambian
los datos y se dan resulta-
dos diferentes a los verda-
deros 10 7 +16 11 9 14 — — — 8 11

Porque creo que están mal
elegidos los entrevistados
y no son representativos
de lo que piensa el con-
junto de la población 10 15 7 22 9 — 17 7 46 11 8

No sabe, no contesta 14 1 7 - 7 12 34 7 — — — 18+18
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TOTAL 1.200 93 85 205 45 143 107 125 395

—¿Cree usted que el resultado de estas encuestas representa realmente la
opinión de toda la población española?

Sí lo representa 30
Sí, los, de algunos sectores 25
No lo representa 20
No sabe, no contesta 25

30 -22 +38 -20 -23 -18 34 32
25 25 -18 +37 +30 25 22 27
17 +41 18 8 +29 20 17 -17
29 -12 25 +35 -19 +38 27 24

—¿Cree usted que las personas entrevistadas responden con total since-
ridad?

Sí, totalmente 29 26 -16 +36 20 26 -19 27 +34
Sí, en parte 46 48 +69 41 -33 44 47 46 44
Nunca 7 4 10 7 7 +18 7 5 - 5
No sabe, no contesta 18 2 1 - 6 15 +40 -13 +27 +23 17

—A su juicio, ¿cuál es el principal motivo que impide que la gente res-
ponda sinceramente? (Sólo a los que no creen en la total sinceridad del entre-
vistado. )

638 49 67 100 18 88 58 63 194
Desconocimiento del tema 23 16 17 27 +40 -15 23 +31 23
El estar respondiendo delante del

entrevistador 6 6 3 3 15 +10 7 3 6
El miedo a parecer ignorante ... 15 21 13 15 16 18 +22 - 9 14
Miedo a que sus respuestas le per-

judiquen 29 30 36 32 9 -20 25 +38 29
El pensar que sus opiniones no

van a servir de nada 19 12 +30 -14 19 +30 18 6 20
No sabe, no contesta 8 +14 1 9 — 7 5 +13 7

TOTAL 1.200 93 85 205 45 143 107 125 395

—¿Para qué cree que son útiles este tipo de encuestas?

Para saber la opinión de la ma-
yoría 31 26 28 30 -18 -17 +45 31 +37

Para poder comparar mi propia
opinión con la de los demás ... 5 5 5 + 8 + 1 2 7 8 2 - 3

Para tomar decisiones 9 7 + 1 4 11 6 11 3 11 8
Para que se arreglen cosas 13 11 1 1 + 1 9 9 1 5 - 8 - 7 12
Como elemento informativo 18 20 +29 - 9 20 +29 18 19 -15
No tienen utilidad 7 6 10 - 5 +15 +10 10 5 7
Nb sabe, no contesta 17 +25 2 17 19 -11 - 9 +24 +19
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TOTAL 1.200 93 85 205 45 143 107 125 395

—¿Para quién cree usted que tienen más utilidad?

Para el Gobierno 26 20 +33 +30 21 -15 -18 23 +31
Para el pueblo 12 12 +17 13 8 11 1 12 13
Para ambos 21 -12 -15 18 +33 21 25 +27 23
Para empresas privadas 7 6 6 + 1 1 — + 1 7 + 1 3 2 - 3
Para nadie 9 12 9 - 6 +15 +15 1 2 - 5 8
No sabe, no contesta 25 +37 19 21 22 20 +32 +30 23

—Cree usted que los resultados de las encuestas pueden influir en:

Las decisiones que toma el Go-
bierno 23 20 23 +34 18 -16 - 4 +28 24

La modificación de la opinión pú-
blica

En las dos anteriores
No influyen para nada
No sabe, no contesta 31 +40 -14 27 +47 -21 +38 32 +34
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Tamaño habitat
(miles de habitantes) Sexo
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TOTAL 1.200 92 246 226 14 239 101 282 576 624

—¿Cree usted que el resultado de estas encuestas representa realmente la
opinión de toda la población española?

Sí lo representa 30 31 29 +33 28 +34 31 -22 31 29
Sí, los de algunos sectores ... 25 21 24 -21 38 +29 24 28 +29 -22
No lo representa 2 0 - 9 18 19 20 20 25 +25 21 20
No sabe, no contesta 2 5 + 3 8 28 27 1 4 + 1 8 20 2 5 - 2 0 + 3 0

—¿Cree usted que las personas entrevistadas responden con total since-
ridad?

Sí, totalmente 29 32 28 26 +50 +34 31 -24 30 28
Sí, en parte 46 41 48 48 29 45 46 45 +49 -42
Nunca 7 3 - 5 7 6 7 8 +13 7 8
No sabe, no contesta 1 8 + 2 5 19 19 1 5 - 1 4 16 1 8 - 1 4 + 2 2

—A su juicio, ¿cuál es el principal motivo que impide que la gente res-
ponda sinceramente? (Sólo a los que no creen en la total sinceridad del en-
trevistado.)

Desconocimiento del tema
El estar respondiendo delante

del entrevistador
El miedo a parecer ignorante.
Miedo a que sus respuestas le

perjudiquen
El pensar que sus opiniones no

van a servir para nada
No sabe, no contesta

TOTAL 1.200 92 246 226 14 239 101 282 576 624

—¿Para qué cree que son útiles este tipo de encuestas?

Para saber la opinión de la ma-
yoría 31 29 34 34 37 28 35 28 32 30

Para poder comparar mi propia
opinión con la de los demás.

Para tomar decisiones
Para que se arreglen cosas ...
Como elemento informativo ...
No tienen utilidad
No sabe, no contesta 17 +47 19 18 27 -10 12 -11 -13 +20
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TOTAL 1.200 92 246 226 14 239 101 282 576 624

—¿Para quién cree usted que tienen más utilidad?

Para el Gobierno 26 24 +34 +31 35 28 -14 -17 +30 -22
Para el pueblo 1 2 - 6 11 12 15 +15 +18 - 9 12 11
Para ambos 21 +29 -16 21 21 24 19 23 22 20
Para empresas privadas 7 — — 4 6 8 5 + 1 2 + 1 4 8 7
Para nadie 9 6 7 10 7 8 9 +12 - 7 +11
No sabe, no contesta 25 +35 +29 -20 14 -19 28 25 -21 +28

—Cree usted que los resultados de las encuestas pueden influir en:

Las decisiones que toma el Go-
bierno

La modificación de la opinión
pública ...

En las dos anteriores
No influyen para nada
No sabe, no contesta 31 +42 +35 30 19 -27 33 29 -26 +36
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TOTAL 1.200 98 135 232 196 294 245

—¿Cree usted que el resultado de estas encuestas representa realmente
la opinión de toda la población española?

Sí lo representa
Sí, los de algunos sectores
No lo representa
No sabe, no contesta

—¿Cree usted que las personas entrevistadas responden con total sin-
ceridad?

Sí, totalmente 29 25 28 -25 33 30 30
Sí, en parte 46 +62 +56 +54 43 -42 -32
Nunca 7 1 10 +10 +11 7 - 4
No sabe, no contesta 18 -12 - 6 -11 -13 +22 +33

—A su juicio, ¿cuál es el principal motivo que impide que la gente res-
ponda sinceramente? (Sólo a los que no creen en la total sinceridad del en-
trevistado.)

638 62 89 149 105 142 89

Desconocimiento del tema 23 28 25 -17 22 22 +29
El estar respondiendo delante del

entrevistador 6 +11 5 + 9 6 2 4
El miedo a parecer ignorante ... 15 19 16 16 13 17 12
Miedo a que sus respuestas le per-

judiquen 29 -21 29 30 29 31 30
El pensar que sus opiniones no van

a servir para nada 19 17 21 21 23 17 15
Nc sabe, no contesta 8 4 4 7 8 10 10

TOTAL 1.200 98 135 232 196 294 245

—¿Para qué cree que son útiles este tipo de encuestas?

Para saber la opinión de la ma-
yoría ... 31 36 36 31 34 -25 32

Para poder comparar mi propia
opinión con la de los demás ... 5 + 1 1 2 + 8 5 4 5

Para tomar decisiones 9 8 10 9 10 10 - 6
Para que se arreglen cosas 13 9 - 8 13 1 4 + 1 5 12
Como elemento informativo 18 +25 +26 +24 19 -13 - 9
No tienen utilidad 7 3 8 - 4 9 +11 7
No sabe, no contesta 17 - 8 -10 -12 - 10 +22 +30
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TOTAL 1.200 98 135 232 196 294 245

—¿Para quién cree usted que tienen más utilidad?

Para el Gobierno 26
Para el pueblo 12
Para ambos 21
Para empresas privadas 7
Para nadie 9
Nc saBe, no contesta 25

—Cree usted que los resultados de las encuestas pueden influir en:

Las decisiones que toma el Go-
bierno 23 24 19 +26 22 23 22

La modificación de la opinión pú-
blica 9

En las dos anteriores 14
No influyen para nada 24
No sabe, no contesta 31
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TOTAL 1.200 429 412 236 64 50 9

—¿Cree usted que el resultado de estas encuestas representa realmente
la opinión de toda la población española?

Sí lo representa 30 -27 +33 31 24 27 24
Sí, los de algunos sectores 25 -17 26 +36 +37 31 12
No lo representa 20 -16 21 23 +31 +31 21
No sabe, no contesta 25 +41 -21 -10 - 8 -11 43

—¿Cree usted que las personas entrevistadas responden con total sin-
ceridad?

Sí, totalmente
Sí, en parte
Nunca
No sabe, no contesta

—A su juicio, ¿cuál es el principal motivo que impide que la gente res-
ponda sinceramente? (Sólo a los que no creen en la total sinceridad del en-
trevistado.)

Desconocimiento del tema
El estar respondiendo delante del

entrevistador
El miedo a parecer ignorante ...
Miedo a que sus respuestas le per-

judiquen
El pensar que sus opiniones no van

a servir para nada
No sabe, no contesta

TOTAL 1.200 429 412 236 64 50 9

—¿Para qué cree que son útiles este tipo de encuestas?

Para saber la opinión de la ma-
yoría 31 30 34 34 27 -10 50

Para poder comparar mi propia
opinión con la de los demás ... 5 - 4 5 6

Para tomar decisiones 9 - 7 9 9
Para que se arreglen cosas 13 14 14 11
Como elemento informativo 18 - 7 W +29
No tienen utilidad 7 + 9 7 7
No sabe, no contesta 17 +29 -14 - 4
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TOTAL 1.200 429 412 236 64 50

—¿Para quién cree usted que tienen más utilidad?
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Para el Gobierno
Para el pueblo
Para ambos
Para empresas privadas
Para nadie
No sabe, no contesta ...

—Cree usted que les resultados de las encuestas pueden influir en:

Las decisiones que toma el Go-
bierno 23 23 23 20 23 +32 14

La modificación de la opinión pú-
blica

En las dos anteriores
No influyen para nada
No sabe, no contesta
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TOTAL 1.200 35 74 175 45 53 156 33 313 280 37

—¿Cree usted que el resultado de estas encuestas representa realmente la
opinión de toda la población española?

Sí lo representa 30 +42 30 33 +39 23 30 33 27 28 31
Sí, los de algunos sectores. 25 32 23 +30 24 30-19 17+30-21 20
No lo representa 20 22 +27 +26 25 23 17 22 19 -16 21
No sabe, no contesta 25 3 2 0 - 1 1 - 1 1 25 +34 27 25 +34 28

—¿Cree usted que las personas entrevistadas responden con total since-
ridad?

Sí, totalmente 29 +44 31 -24 28 25 31 32 29 26 +49
Sí, en parte 46 37 44 +58 +56 54 42 36 45 -41 41
Nunca 7 9 10 +10 11 11 - 4 9 7 6 —
No sabe, no contesta 18 11 1 5 - 8 5 - 1 0 +23 22 18 +27 10

—A su juicio, ¿cuál es el principal motivo que impide que la gente res-
ponda sinceramente? (Sólo a los que no creen en la total sinceridad del en-
trevistado.)

Desconocimiento del tema ..
El estar respondiendo delan-

te del entrevistador
El miedo a parecer ignorante
Miedo a que sus respuestas

le perjudiquen
El pensar que sus opiniones

no van a servir para nada
No sabe, no contesta

TOTAL 1.200 35 74 175 45 53 156 33 313 280 37

—¿Para qué cree que son útiles este tipo de encuestas?

Para saber la opinión de la 8 12 12 6 3 3 +12 13 7 8 —
mayoría

Para poder comparar mi pro-
pia opinión con la de los 31 34 -19 34 +53 -18 30 40 31 30 +42
demás 5 2 5 + 8 5 4 3 3 6 5 10

Para tomar decisiones 9 13 11 8 10 10 7 — 11 8 5
Para que se arreglen cosas. 13 +22 9 - 9 5 11 14 +23 11 +16 11
Como elemento informativo. 18 15 +31 +31 23 +26 -13 9 1 9 - 6 19
No tienen utilidad 7 7 9 5 — +13 - 4 9 +10 8 2
No sabe, no contesta 17 6 1 5 - 3 4 17 +29 16 -13 +28 11
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TOTAL 1.200 272 252 56 31 37 17 23 7 184 321

—¿Para quién cree usted que tienen más utilidad?

Para el Gobierno 26 20 23 28 25 20 23
Para el pueblo 12 +25 4 14 12 8 - 8
Para ambos 21 26 +36 23 +34 28 21
Para empresas privadas . . . . 7 9 + 1 3 + 1 2 11 9 - 4
Para nadie 9 12 10 7 5 +15 9
No sabe, no contesta

—Cree usted que los resultados de las encuestas pueden influir en:

Las decisiones que toma el 25 9 - 1 5 - 1 6 - 1 3 21 +34 16 25 +33 19
Gobierno

La modificación de la opi- 23 29 25 20 30 20 20 27 25 21 28
nión pública 9 8 3 +13 13 14 8 12 9 - 7 10

En las dos anteriores 14 12 18 16 6 13 13 18 14 13 6
No influyen para nada 24 20 28+35+38 30-16 19 25 -16 29
No sabe, no contesta 31 31 2 6 - 1 7 - 1 3 23 +44 24 -28 +44 27
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Autoubicación política
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—¿Cree usted que el resultado de estas encuestas representa realmente
la opinión de toda la población española?

Sí lo representa 30 +48 +34 31 35 62 -22 -21
Sí, los de algunos sectores 25 20 +30 23 29 — -18 25
No lo representa 20 20 +25 -16 21 19 -13 23
No sabe, no contesta 25 13 -11 +30 -15 19 +47 +31

—¿Cree usted que las personas entrevistadas responden con sinceridad?

Sí, totalmente 29 +60 28 +34 28 81 - 1 9 28
Sí, en parte 46 33 +53 45 45 19 -38 44
Nunca 7 3 +11 - 4 10 — - 4 8
No sabe, no contesta 18 4 - 8 17 17 — +39 21

—A su juicio, ¿cuál es el principal motivo que impide que la gente res-
ponda sinceramente? (Sólo a los que no creen en la total sinceridad del en-
trevistado.)

638 10 239 135 61 1 83 109
Desconocimiento del tema 23 34 24 26 20 100 18 18
El estar respondiendo delante del

entrevistador 6 13 8 5 8 — 3 4
El miedo a parecer ignorante ... 15 — 17 14 18 — 16 12
Miedo a que sus respuestas le per-

judiquen 29 24 27 33 -21 — 34 30
El pensar que sus opiniones no

van a servir para nada 19 19 21 -12 +27 — 17 23
No sabe, no contesta 8 10 - 3 10 6 — 11 +13

TOTAL 1.200 27 376 273 112 5 196 211

—¿Para qué cree que son útiles este tipo de encuestas?

Para saber la opinión de la ma-
yoría 31

Para poder comparar mi propia
opinión con la de los demás ... 5

Para tomar decisiones 9
Para que se arreglen cosas 13
Como elemento informativo 18
No tienen utilidad 7
No sabe, no contesta 17

15 +37 32 33 19 -22 30
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Votó el 1 de marzo

TOTAL 1.200 272 252 56 31 37 17 23 7 184 321

—¿Cree usted que el resultado de estas encuestas representa realmente la
opinión de toda la población española?

Sí lo representa 30 +34 +33 35 32 +45 6 25 41 28 -22
Sí, los de algunos sectores. 25 26 +29 32 29 17 36 19 29 27 -20
No lo representa 2 0 - 1 5 21 19 23 19 +39 +42 14 21 21
No sabe, no contesta 25 2 5 - 1 7 - 1 3 17 19 19 13 16 24 +37

—¿Cree usted que las personas entrevistadas responden con total since-
ridad?

Sí, totalmente 29 +36 30 +39 30 27 26 28 12 28 -21
Sí, en parte 46 -42 48 39 49 +64 +69 37 71 47 45
Nunca 7 - 5 +10 9 +15 2 — 12 — 6 8
No sabe, no contesta 18 1 8 - 1 3 13 7 6 6 22 16 19 +26

—A su juicio, ¿cuál es el principal motivo que impide que la gente res-
ponda sinceramente? (Sólo a los que no creen en la total sinceridad del en-
trevistado.)

Desconocimiento del tema ..
El estar respondiendo delan-

te del entrevistador
El miedo a parecer ignorante
Miedo a que sus respuestas

le perjudiquen 29 +36
El pensar que sus opiniones

no van a servir para nada
No sabe, no contesta

TOTAL 1.200 272 252 56 31 37 17 23 7 184 321

—¿Para qué cree que son útiles este tipo de encuestas?

Para saber la opinión de la
mayoría 31 32 +38 +41 42 38 12 12 — -25 29

Para poder comparar mi pro-
pia opinión con la de los
demás 5 5 5 7 7 5 14 +26 — 5 4

Para tomar decisiones 9 9 9 10+17 10 23 4 1 2 + 1 2 - 5
Para que se arreglen cosas. 13 14 14 15 17 11 — 13 29 11 11
Como elemento informativo. 18 17 19 - 8 9 24 +37 +33 43 +22 -14
No tienen utilidad 7 - 4 - 5 11 9 8 7 4 — 9 +11
No sabe, no contesta 17 19-10 7 — 3 6 9 16 17 +26
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Votó el 1 de marzo
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TOTAL 1.200 272 252 56 31 37 17 23 7 184 321

—¿Para quién cree usted que tienen más utilidad?

Para el Gobierno
Para el pueblo
Para ambos
Para empresas privadas . ..
Para nadie
No sabe, no contesta
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—Cree usted que los resultados de las encuestas pueden influir en:

Las decisiones que toma el
Gobierno 23 +28 +28 +34 19 30 16 21 19 -15

La modificación de la opi-
nión pública 9 - 5 +13 11 3

En las dos anteriores 14 12 16 16+27
No influyen para nada 24 -17 22 23 29
No sabe, no contesta 31 +38 -22 -16 22
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¿Ha sido
entrevistado? ¿Cuándo?

co
o I

TOTAL 1.200 219 181 782 19 51 170 160 18

—¿Ha sido usted alguna vez entrevistado en una encuesta aparte de ésta?
Sí, más de una vez 18 — — — — 75 64 39 55
Sí, una vez 15 — — — — 25 36 61 45
No ha sido entrevistado 65 — — — — — — —
No contesta 2 — — — — — — — —

—¿Cuándo? (Sólo a los que han sido entrevistados.)
En el último mes 4 18 7 — — — — — —
En el último año 14 50 34 — — — — — —
Hace más de un año 13 28 54 — — — — — —
No contesta 2 5 5 — — — — — —

—¿Cree usted que debería haber más, igual o un número menor de en-
cuestas que en la actualidad?
Más 34 32 37 34 12 25 33 41 14
Igual 20 30 28 16 6 35 32 23 36
Menos 5 15 4 2 — 16 10 8 17
Ninguna 5 5 5 5 16 6 5 3 12
No sabe, no contesta 36 18 26 43 66 19 20 25 21

—¿Confía usted en los resultados de este tipo de encuestas?
Confío absolutamente 10 8 8 11 12 11 7 8 10
Confío bastante 36 39 41 34 5 45 41 39 33
Confío poco 21 32 30 17 5 27 31 31 41
No confío nada 9 16 8 8 17 7 15 12 12
No sabe, no contesta 24 5 13 30 61 10 7 10 5

—¿Por qué? (Sólo a los que confían poco o nada.)
Porque creo que se dan solamen-

te los resultados que les con-
viene 8 10 10 7 6 4 12

Porque creo que la gente no dice
lo que piensa y, por tanto, los
datos no son reales 11 19 15 8

Porque creo que los entrevistado-
res deforman los datos 1 1 1 1 — — 2

Poique creo que se cambian los
datos y se dan resultados dife-
rentes a los verdaderos 3 4 4 3 11 2 4

Porque creo que están mal elegi-
dos los entrevistados y no son
representativos de lo que pien-
sa el conjunto de la población. 3 5 4 2 — 6 4

No sabe, no contesta 4 9 3 3 — 7 4

10 16

15 19 14 32
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TOTAL 1.200 219 181 782 19 51 170 160 18

—¿Cree usted que el resultado de estas encuestas representa realmente la
opinión de toda la población española?

Sí lo representa 30 31 33 28 23 30 32 33 32
Sí, los de algunos sectores 25 31 30 23 — 33 31 31 19
No lo representa 20 25 23 19 5 16 26 22 40
No sabe, no contesta 25 12 14 30 72 20 12 13 9

—¿Cree usted que las personas entrevistadas responden con total since-
ridad?

Sí, totalmente
Sí, en parte
Nunca
No sabe, no contesta

—A su juicio, ¿cuál es el principal motivo que impide que la gente res-
ponda sinceramente? (Sólo a los que no creen en la total sinceridad del entre-
vistado.)

Desconocimiento del tema 12 13 16 11 — 17 16 14 —
El estar respondiendo delante del

entrevistador 3 4 2 3 5 2 3 2 14
El miedo a parecer ignorante ... 8 9 1 1 8 — 5 1 1 9 12
Miedo a que sus respuestas le per-

judiquen 15 15 25 14 5 20 21 16 31
El pensar que sus opiniones no

van a servir de nada 10 15 7 10 — 18 12 10 —
No sabe, no contesta 4 6 2 4 — — 3 7 5

—¿Para qué cree que son útiles este tipo de encuestas?

Para saber la opinión de la ma-
yoría 31 32 29 32 28 28 36 24 41

Para poder comparar mi propia
opinión con la de los demás ... 5 6 8 5 —

Para tomar decisiones 9 6 14 8 —
Para que se arreglen cosas 13 12 11 13 11
Como elemento informativo 18 26 24 14 5
No tienen utilidad 7 7 6 8 —
No sabe, no contesta 17 10 7 20 56
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¿Ha sido
entrevistado?

sí s I I

26
12
21
7
9
25

24
10
26
17
9
14

33
11
22
5
10
19

25
13
20
5
9
28

11

6
11
5
67

25
10
24
17
6
18

29
10
24
13
9
15

27
11
23
9
11
18

45
16
34

5

TOTAL 1.200 219 181 782 19 51 170 160 18

—¿Para quién cree usted que tienen más utilidad?

Para el Gobierno
Para el pueblo
Para arribos
Para empresas privadas
Para nadie
No sabe, no contesta

—Cree usted que les resultados de las encuestas pueden influir en:

Las decisiones que toma el Go-
bierno 23 20 30 22 17 23 25 25 26

La modificación de la opinión pú-
blica 9 11 9 8 6 11 14 6 5

En las dos anteriores 14 17 14 13 — 19 14 16 12
No influyen para nada 24 33 27 21 22 27 29 32 31
No sabe, no contesta 31 19 20 36 56 20 18 21 25
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¿Más o menos encuestas? Confianza resultados

>«" °*< "•* ^ 53
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TOTAL 1.200 407 241 56 60 437 118 432 255 112 284

—¿Ha sido usted alguna vez entrevistado en una encuesta aparte de ésta?

Sí,
Sí,
No
No

más de una vez
una vez
ha sido entrevistado ...
contesta

18
15
65

2

17
17
66

1

27
21
51

0

60
13
27

17
15
63

5

9
11
77
3

15
13
71
2

20
17
62

0

27
21
51

0

31
13
53

3

4
8

84
4

—¿Cuándo? (Sólo a los que han sido entrevistados.)

En el ultimo
En el último
Hace más de
No contesta

mes
año
un año ... .

4
14
13
2

3
14
16

1

8
23
15
3

14
30
23

6

5
15
8
4

2
8
9
1

5
10
11

1

5
16
15
1

6
21
19
3

3
22
16
2

2
4
6
0

—¿Cree usted que debería haber más, igual o un número menor de en-
cuestas que en la actualidad?

Más 34 _ _ _ _ _ 72 47 28 19 10
Igual 20 — — — — — 7 26 28 15 12
Menos 5 — — — — — 2 3 10 11 2
Ninguna 5 _ _ _ _ _ i 2 4 29 3
No sabe, no contesta 36 — — — — — 19 23 30 27 74

—¿Confía usted en los resultados de este tipo de encuestas?

Confío absolutamente 10 21 3 3 2 5 — —
Confío bastante 36 50 46 20 13 22 — —
Confío poco 21 17 30 44 18 18 — —
No confío nada 9 5 7 21 54 7 — —
No sabe, no contesta 24 7 14 11 14 48 — —
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¿Más o menos encuestas? Confianza resultados
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TOTAL 1.200 407 241 56 60 437 118 432 255 112 284

-¿Por qué? (Sólo a los que confían poco o nada.

Porque creo que se dan so-
lamente los resultados que
les conviene 8 6 10 12 25 6 — — 24 32

Porque creo que la gente no
dice lo que piensa y, por
tanto, los datos no son rea-
les 11 9 15 31 20 8 — — 40 28

Porque creo que los entre-
vistadores deforman los
datos 1 0 1 6 — 1 — — 3 3

Porque creo que se cambian
los datos y se dan resulta-
dos diferentes a los verda-
deros 3 2 2 7 13 3 — — 9 13

Porque creo que están mal
elegidos los entrevistados
y no son representativos
de lo que piensa el con-
junto de la población 3 2 5 4 3 3 — — 11 7

No sabe, no contesta 4 3 4 7 11 4 — — 12 19
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¿Más o menos encuestas? Confianza resultados
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i

TOTAL 1.200 407 241 56 60 437 118 432 255 112 284

—¿Cree usted que el resultado de estas encuestas representa realmente la
opinión de toda la población española?

Sí lo representa 30 49 27 11 10 18 67 46 11 9 14
Sí, los de algunos sectores. 25 28 36 30 16 17 18 32 35 16 13
No lo representa 20 14 23 42 57 16 11 9 38 64 7
No sabe, no contesta 25 8 14 16 16 49 4 13 15 11 66

—¿Cree usted que las personas entrevistadas responden con total since-
ridad?

Sí, totalmente 29 43 24 20 13 21 61 40 11 13 20
Sí, en parte 46 47 57 55 33 38 32 49 69 48 26
Nunca 7 5 8 19 26 5 4 4 14 25 2
No sabe, no contesta 18 4 11 5 27 35 2 8 6 14 52

—A su juicio, ¿cuál es el principal motivo que impide que la gente res-
ponda sinceramente? (Sólo a los que no creen en la total sinceridad del en-
trevistado.)

Desconocimiento del tema .. 12 13 14 14 11 10 11 13 16 14 7
El estar respondiendo delan-

te del entrevistador
El miedo a parecer ignorante
Miedo a que sus respuestas

le perjudiquen
El pensar que sus opiniones

no van a servir para nada
No sabe, no contesta

—¿Para qué cree que son útiles este tipo de encuestas?

Para saber la opinión de la
mayoría 31 37 29 26 25 28 39 39 26 19 26

Para poder comparar mi pro-
pia opinión con la de los
demás 5 7 7 4 6 4 3

Para tomar decisiones 9 12 8 16 7 5 13
Para que se arreglen cosas. 13 19 11 14 10 8 25
Como elemento informativo. 18 18 24 21 11 15 15
No tienen utilidad 7 4 7 16 32 6 3
No sabe, no contesta 17 3 15 2 10 34 3
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¿Más o menos encuestas? Confianza resultados

« 8

5
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TOTAL 1.200 407 241 56 60 437 118 432 255 112 284

—([Para quién cree usted que tienen más utilidad?

Para el Gobierno 26
Para el pueblo 12
Para ambos 21
Para empresas privadas . . . . 7
Para nadie 9
No sabe, no contesta 25

—Cree usted que los resultados de las encuestas pueden influir en:

Las decisiones que toma el
Gobierno 23 31 22 20 14 17 45 28 20 14 12

La modificación de la opi-
nión pública

En las dos anteriores
No influyen para nada
No sabe, no contesta 31 17 21 14 22 53 18 22 21 16 66

27
21
30
7
5
8

32
9
23
11
11
15

18
9
26
22
16
9

34
—
15
5
32
14

21
6
13
4
8
48

31
23
26
3
6
9

26
13
32
7
3
19

29
12
17
11
15
18

34
7
7
13
29
9

17
7
12
5
7
52

9
14
24

12
20
21

12
14
31

11
13
42

3
15
45

4
8
18

8
16
13

11
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10
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¿Representa la opi~ ¿Responden los en-
nión de toda la trevistados con to~

población? tal sinceridad?

I is cu

o .„ ..-3 & 2 -- -" IE-I c o t o e < ¡ ? t o t o é :

18
15
65
2

19
17
63
1

23
18
59

22
17
60
0

9
9
78
4

20
13
67
1

21
19
60
0

22
11
66
1

7
11
76
6

4
14
13
2

4
15
15
2

6
17
17
1

3
18
15
3

3
7
7
1

4
13
14
1

5
17
16
2

5
19
8
2

2
6
9
1

TOTAL 1.200 354 302 243 301 345 548 90 217

—¿Ha sido usted alguna vez entrevistado en una encuesta aparte de ésta?

Sí, más de una vez
Sí, una vez
No ha sido entrevistado
No contesta

—¿Cuándo? (Sólo a los que han sido entrevistados.)

En el último mes
En el último año
Hace más de un año
No contesta

—¿Cree usted que debería haber más, igual o un número menor de en-
cuestas que en la actualidad?

Más
Igual
Menos
Ninguna
No sabe, no contesta

—¿Confía usted en los resultados de este tipo de encuestas?

Confío absolutamente
Confío bastante
Confío poco
No confío nada
No sabe, no contesta
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4

¿Representa la opi~ ¿Responden los en-
nión de toda la po- trevistados con to-

bladón? tal sinceridad?

E-< co eos < í 2 ; c o c o i s : ¡5

TOTAL 1.200 354 302 243 301 345 548 90 217

—¿Por qué? (Sólo a los que confían poco o nada.)

Porque creo que se dan solamen-
te los resultados que les con-
viene 8 4 7 22 3 6 10 16 3

Porque creo que la gente no dice
lo que piensa y, por tanto, los
datos no son reales 11 3 16 25 4 1 17 36 2

Porque creo que los entrevistado-
res deforman los datos 1 — 1 1 1 — 1 2 —

Porque creo que se cambian los
datos y se dan resultados dife-
rentes a los verdaderos 3 1 4 7 2 1 3 8 4

Porque creo que están mal elegi-
dos los entrevistados y no son
representativos de lo que pien-
sa el conjunto de la población. 3 1 3 10 0 3 4 4 0

No sabe, no contesta 4 2 5 5 6 2 5 6 5
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¿Representa la opi- ¿Responden los en-
nión de toda la trevistados con to-

población? tal sinceridad?

£

co co ^ ¡2;

T O T A L 1.200 354 302 243 301 345 548 90 217

—¿Cree usted que el resultado de estas encuestas representa realmente la
opinión de toda la población española?

Sí lo representa 30 — — — — 50 28 9 8
Sí, los de algunos sectores 25 — — — — 21 36 18 8
No lo representa 20 — — — — 12 22 62 12
No sabe, no contesta 25 — — — — 17 14 11 73

—¿Cree usted que las personas entrevistadas responden con total since-

ridad?

Sí, totalmente 29 49 24 17 19 — — — —
Sí, en parte 46 44 65 50 25 — — — —
Nunca 7 2 5 23 3 — — — —
No sabe, no contesta 18 5 6 11 53 — — — —

—A su juicio, ¿cuál es el principal motivo que impide que la gente res-
ponda sinceramente? (Sólo a los que no creen en la total sinceridad del entre-
vistado.)

Desconocimiento del tema 12 11 14 15 8 — 24 17 —
El estar respondiendo delante del

entrevistador 3 3 4 4 2 — 5 12 —
El miedo a parecer ignorante ... 8 7 13 8 5 — 16 13 —
Miedo a que sus respuestas le per-

judiquen 15 14 23 18 8 — 30 24 —
El pensar que sus opiniones no

van a servir de nada 10 6 13 23 2 — 18 29 —
No sabe, no contesta 4 5 4 5 3 — 8 5 —

—¿Para qué cree que son útiles este tipo de encuestas^

Para saber la opinión de la ma- 31 43 36 18 24 42 32 24 16
yoría

Para poder comparar mi propia 5 6 7 8 1 6 6 2 3
opinión con la de los demás ...

Para tomar decisiones
Para que se arreglen cosas
Como elemento informativo
No tienen utilidad
No sabe, no contesta 17 5 6 6 51 8 10 6 54
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¿Representa la opi- ¿Responden los en-
nión de toda la po- trevistados con to-

blación? tal sinceridad?
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TOTAL 1.200 354 302 243 301 345 548 90 217

—¿Para quién cree usted que tienen más utilidad?

Para el Gobierno
Para el pueblo
Para ambos
Para empresas privadas
Para nadie
No sabe, no contesta

26
12
21
7
9
25

28
17
31
7
3
14

27
14
28
11
6
13

36
9
13
8
22
12

14
5
10
4
8
59

24
18
30
6
7
15

33
10
23
10
8
17

25
13
11
12
30
10

12
5
8
2
8
64

—Cree usted que los resultados de las encuestas pueden influir en:

23 36 21 23 8 28 28 16

9 8 13 11 4 11 9 18

Las decisiones que toma el Go-
bierno

La modificación de la opinión pú-
blica

En las dos anteriores
No influyen para nada
No sabe, no contesta

14
24
31
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17
20
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25
19

6
45
14

5
13
69
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27
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2

4
15
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¿Para qué cree que son útiles
este tipo de encuestas?

2 | 5
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TOTAL 1.200 374 65 106 152 213 89 202

—¿Ha sido usted alguna vez entrevistado en una encuesta aparte de ésta?
Sí, más de una vez 18 19 21 13 18 27 17 11
Sí, una vez 15 14 23 24 13 20 13 7
No ha sido entrevistado 65 66 56 63 68 52 70 77
No contesta ... 2 1 — — 1 0 — 5

—¿Cuándo? (Sólo a los que han sido entrevistados.)
En el último mes 4 4 7 1 6 6 5 3
En el último año 14 16 12 17 14 18 14 5
Hace más de un año 13 10 23 16 11 22 9 9
No contesta 2 2 3 4 — 2 1 —

—¿Cree usted que debería haber más, igual o un número menor de en-
cuestas que en la actualidad?
Más 34 41 42 47 50 34 19 6
Igual 20 18 25 19 17 , 27 20 18
Menos 5 4 4 9 5 6 10 1
Ninguna 5 4 5 4 4 3 21 3
No sabe, no contesta 36 33 24 22 24 30 30 73

—¿Confía usted en los resultados de este tipo de encuestas?
Confío absolutamente 10 12 5 15 19 8 4 2
Confío bastante 36 45 50 42 42 35 12 20
Confío poco 21 18 24 20 16 38 29 10
No confío nada 9 6 12 10 7 8 39 5
No sabe, no contesta 24 20 9 13 15 11 16 63

—¿Por qué? (Sólo a los que confían poco o nada.)
Porque creo que se dan solamen-

te los resultados que les con-
viene 8 8 9 7 6 9 25 2

Porque creo que la gente no dice
lo que piensa y, por tanto, los
datos no son reales 11 7 17 9 8 21 24 4

Porque creo que los entrevistado-
res deforman los datos 1 0 — 3 1 2 — 0

Porque creo que se cambian los
datos y se dan resultados dife-
rentes a los verdaderos 3 2 3 5 3 4 6 2

Porque creo que están mal elegi-
dos los entrevistados y no son
representativos de lo que pien-
sa el conjunto de la población. 3 1 3 5 3 7 3 1

No sabe, no contesta 4 4 3 2 3 4 9 6
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¿Para qué cree que son útiles
este tipo de encuestas?
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TOTAL 1.200 374 65 106 152 213 89 202

—¿Cree usted que el resultado de estas encuestas representa realmente
la opinión de toda la población española?
Sí lo representa
Sí, los de algunos sectores
No lo representa
No sabe, no contesta

30
25
20
25

40
29
12
19

31
34
31
5

entrevistadas
29
46
7
18

39
46
6
9

33
54
3
10

31
32
31
6

47
24
12
17

. responden
32
54
8
7

40
40
7
13

27
32
30
10

con
23
60
10
7

7
16
54
23

sinceric
11
46
22
20

8
9
8
75

lad
14
26
2
58

Sí, totalmente
Sí, en parte
Nunca
No sabe, no contesta

—A su juicio, ¿cuál es el principal motivo que impide que la gente res-
ponda sinceramente? (Sólo a los que no creen en la total sinceridad del en-
trevistado.)
Desconocimiento del tema 12 14 12 18 17 11 5 5
El estar respondiendo delante del

entrevistador 3 3 8 3 2 4 3 2
El miedo a parecer ignorante ... 8 9 12 10 6 11 7 4
Miedo a que sus respuestas le per-

judiquen 15 18 18 19 9 20 17 9
El pensar que sus opiniones no

van a servir para nada 10 6 6 10 9 20 31 2
No sabe, no contesta 4 3 1 2 5 5 6 7

—¿Para quién cree usted que tienen más utilidad?
Para el Gobierno
Para el pueblo
Para ambos
Para empresas privadas
Para nadie
No sabe, no contesta

26
12
21
7
9

25

32
12
25
8
5

18

31
21
20
7
8

14

36
15
31
6
5
8

25
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28

8
5

11

28
12
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12

23
1
4
3

54
15

6
3

10
1
4

75

—Cree usted que les resultados de las encuestas pueden influir en:
Las decisiones que toma el Go-

bierno
La modificación de la opinión pú-

blica
En las dos anteriores
No influyen para nada
No sabe, no contesta
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TOTAL 1.200 310 140 257 88 110 295 273 106 162 285

—¿Ha sido usted alguna vez entrevistado en una encuesta aparte de ésta?

Sí, más de una vez
Sí, una vez
No ha sido entrevistado ...
No contesta

—¿Cuándo? (Sólo a los que han sido entrevistados.)

En el último mes
En el último año
Hace más de un año
No contesta

18
15
65
2

17
19
63
1

16
14
70

22
15
62
0

42
11
45
2

18
16
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1

10
12
74
4

16
20
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1
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1

24
15
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14
3

4
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2
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17

3
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3
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4
16
15
2

5
23
9
1

6
15
16
1

5
17
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—¿Cree usted que debería haber más, igual o un número menor de en-
cuestas que en la actualidad?

Más 34 36 62 48 34 19 12 46 48 49 29
Igual 20 25 16 21 29 25 12 20 26 21 26
Menos 5 3 4 6 14 8 2 4 6 4 8
Ninguna 5 7 — 3 4 17 3 3 2 5 9
No sabe, no contesta 36 30 19 22 20 31 72 27 18 21 27

—¿Confía usted en los resultados de este tipo de encuestas?

Confío absolutamente
Confío bastante
Confío poco
No confío nada
No sabe, no contesta

10
36
21
9
24

12
36
24
12
16

20
41
21
5
13

12
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17
3
14

4
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¿Para quién cree usted que
influir en...?

1 ° i 1 í I !
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TOTAL 1.200 310 140 257 88 11D 295 273 106 162 285

—¿Por qué? (Sólo a los que confían poco o nada.)

Porque creo que se dan so-
lamente los resultados que
les conviene 8 12 5 2 16 21 3 5 8 2 18

Porque creo que la gente no
dice lo que piensa y, por
tanto, los datos no son rea-
les 11 12 8 11 17 21 6 10 14 11 20

Porque creo que los entre-
vistadores deforman los
datos 1 1 — — 5 3 — 0 — 1 1

Porque creo que se cambian
los datos y se dan resulta-
dos diferentes a los verda-
deros 3 5 2 2 2 6 2 3 6 — 6

Porque creo que están mal
elegidos los entrevistados
y no son representativos
de lo que piensa el con-
junto de la población 3 3 3 3 6 4 2 3 3 2 5

No sabe, no contesta 4 3 8 2 1 8 5 2 2 3 7
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TOTAL 1.200 310 140 257 88 110 295 273 106 162 285

—¿Cree usted que el resultado de estas encuestas representa realmente la
opinión de toda la población española?

Sí lo representa 30 32 43 43 28 11 16 47 28 40 21
Sí, los de algunos sectores. 25 26 31 33 37 17 14 23 36 41 27
No lo representa 20 28 15 12 23 50 10 21 24 9 39
No sabe, no contesta 25 13 11 12 12 23 ' 60 9 12 10 14

—¿Cree usted que las personas entrevistadas responden con total since-
ridad?

Sí, totalmente 29 27 43 41 23 21 18 35 35 38 22
Sí, en parte 46 57 40 49 60 39 32 56 46 52 52
Nunca 7 7 8 4 12 24 3 5 15 5 14
No sabe, no contesta 18 9 8 7 5 16 47 4 4 5 1 1

—A su juicio, ¿cuál es el principal motivo que impide que la gente res-
ponda sinceramente? (Sólo a los que no creen en la total sinceridad del en-
trevistado.)

Desconocimiento del tema .. 12 12 16 18 14 9 6 18 15 14 10
El estar respondiendo delan-

te del entrevistador
El miedo a parecer ignorante
Miedo a que sus respuestas

le perjudiquen
El pensar que sus opiniones

no van a servir para nada
No sabe, no contesta
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¿Para quién cree usted que
tienen más utilidad?

¿Cree usted <que
resultados pueden

influir en...

O
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1
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! ! 1
OH O,

tí
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TOTAL 1.200 210 140 257 88 110 295 273 106 162 285

-¿Para qué cree que son útiles este tipo de encuestas?

Para saber la opinión de la
mayoría .

Para poder comparar mi pro-
pia opinión con la de los
demás

Para tomar decisiones
Para que se arreglen cosas.
Como elemento informativo.
No tienen utilidad
No sabe, no contesta
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-¿Para quién cree usted que tienen más utilidad?

Para el Gobierno 26
Para el pueblo 12
Para ambos 21
Para empresas privadas . . . . 7
Para nadie 9
No sabe, no contesta 25
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—Cree usted que los resultados de las encuestas pueden influir en:

Las decisiones que toma el
Gobierno 23

La modificación de la opi-
nión pública 9

En las dos anteriores 14
No influyen para nada 24
No sabe, no contesta 31

49 19 24 11 5 — — — —
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